

几百农民工大冷天路边找工作

正规劳务市场有点远,农民工期盼县城建一个

目前,大批农民趁农闲进城寻找打工机会,时间一长,在济阳县纬三路西首自发形成了一个“马路”劳务市场。2009年,虽然在崔寨新建了正规的劳务市场,可由于距离远、路途不便,并没有得到济阳县农民工的青睐。能不能在县城也建设一个劳务市场?相关部门称正在协商中。



县城内的“马路劳务市场”人气很旺,却影响交通。

文/片 本报见习记者 杨肇

几百人形成“马路劳务市场”

时下正值农闲阶段,大批农民工来到附近的县城寻找打工的机会。在济阳县纬三路西首,200多名农民工聚集在这里,他们以路为场,自发形成了这个“马路劳务市场”。

农民工张先生就是这里的一员,他今年35岁,脸上却已有不少皱纹。一辆破旧的自行车,一件军绿大衣,便是他工作的全部行头。“我的工作是小工,和水泥,抢墙皮,搬砖,一天能赚80-120元钱。”张先生称,每天来这里等活的农民工多的时候得有三四百人,工种包括大工、木工、瓦工等。

不少农民工介绍,这些人

大都来自趵突、新市、曲堤、仁凤等县城周边几个镇的村子,家中有老人或孩子出不了远门,因此都聚集在这里打零工。

“最吃香的就是有一技之长的年轻人,干活快又有力气。但在这个市场上,60岁以上的老年人有150人以上,30至50岁的仅有五六十人,而有一技之长的年轻人更是少之又少。”等活的徐老先生说,雇主不喜欢雇老年人,没有合同,如果出了问题,没有保障,因此市场上老年人人数最多,每天剩下的老年人也是最多的。

据了解,这个市场自早上六点至晚上六点都有人等在这里。

霸占马路车主无奈绕行

记者在现场看到,每当有车停下来,大家都围上去“抢活”。二三百人“里三层外三层”地将车窗口围住,里面一层的人没等出来,外面的人赶紧围过去。农民工徐先生称:“为抢活发生口角都是常有的事,严重的时候还会动手。”一辆车周围围上去的人已经占了大半个马路,其他路过的车主不断地按喇叭,却没有农民工让路。

来雇人的杨先生说:“那么多人围过来,大家七嘴八舌都想找到活干,弄得我都不知道应该雇谁。”刘女士带着孩子骑电动车过来雇人,将原本放在车筐里的挎包一圈一圈地往车

把上套。刘女士表示:“不是怕他们抢,只是第一次来这里找工作人,那么多人围上来着实有点吓人。”

家住泉城尚郡的张先生称:“我经常开车经过这里,没有雇主的时候还好,一按喇叭大家就让路了,可是只要有雇主在,无论怎么按,他们都不会让路,如果赶上两个雇主同时雇人,开车肯定是过不去的,只能绕路。”

“实在太阻碍交通了,也太危险,希望能够整治整治。”不少市民反映。据了解,为解决交通堵塞问题,交警大队也曾经去治理过,可是一直没有收到理想的效果。

正规劳务市场太远没人气

为改变农民工在马路市场找活的混乱状况,济阳县相关部门早在四年前就已采取调整措

施。崔寨镇政府在县劳动和社会保障局的支持和帮助下,建立了一座正规的劳务市场,并于2009



崔寨劳务市场十分冷清。

年2月正式投入使用。

近日,记者现场走访这个劳务市场发现,前来找工作的农民工并不多,在10米长的车棚里仅停放着20余辆摩托车。据崔寨劳务市场办公室工作人员介绍,起初有五六百人在这里找工作,现在很少了,即便是找工作的高峰期,从济阳来崔寨找工作的农民工也寥寥无几。

问及原因,农民工王先生说:“起初我们也去崔寨劳务市场,可是路上实在不方便。骑电动车到崔寨后必须

期待县城建个劳务市场

“其实我们也知道会堵塞交通,也不安全,冬天还冷,可是我们也没有办法。”前来找工作的王先生称,在这里找工作的人太多了,当下来雇人的又少,大家都想找到活干。

据了解,为解决此问题,济阳县相关部门也曾做出调整,将这个市场转移到回河附近,可是依然没有改变这个现状。王先生表示:“我们那么多人在这里已经形成规模,如果今天在这,明天挪到其他地方,市民都不知道,就找不到

我们。”“这里是露天的,阴天下雨就没有办法等了,特别是现在天越来越冷,我们在这也很受罪。”不少村民说,他们也希望相关部门能够在济阳建立一所正规的劳务市场,告别“马路市场”。

相关部门表示,济阳县为农民工建立劳务市场的问题,一直在协商中。由于此问题涉及到劳动力、交通、居民生活等不同方面,需要不同的部门一起解决,因此进度相对较慢。

垃圾点取消了 市民还乱扔



清理前



清理后

本报12月19日讯(见习记者 杨肇) 由于市民乱扔乱倒垃圾多,好又多超市一门前原本早就取消的垃圾点垃圾遍布,影响市容。12月10日,济阳县城管执法局对这一垃圾点进行清理。

近日,不少市民反映,好又多超市门前一个垃圾站的问题。“太臭了!”市民王女士称,每次走到这里都会选择绕行。

10日,济阳县城管执法局对此垃圾站点进行清理。第二中队队长张振仲依次通知好又多超市、金德利便民餐厅以及济阳县中医院门前的摊主,大家也纷纷表示配合。城管执法局相关负责人表示,此处垃圾点早就取消了,市民可到新世纪阳光花园老年活动中心西侧一垃圾中转站倾倒垃圾。

市场传真

过不过圣诞 市民很纠结

本报12月19日讯(见习记者 贾君婧) 12月25日的圣诞节即将到来,济阳县城部分大型超市已开始迎接节日的到来。对于市民而言,过不过圣诞节却有着截然不同的看法。有的市民已摩拳擦掌跃跃欲试,有的市民则采取了漠视的态度。

“在学校的时候,每年圣诞节都是要大过的。买糖果、送礼物、吃大餐、逛街唱K,样样都不能少。”今年刚大学毕业的小梁说,毕业回到济阳的第一个圣诞节要到了,自己却没有任何过节的冲动,“现在天天就是跟父母生活在一起,他们那么大了肯定不会过圣诞的。能一起过圣诞的朋友,又不在济阳。总不能为了个圣诞请假去济南过吧。”对于过不过圣诞节,小梁纠结的结果是无奈,并将原因归结为“济阳圣诞的气氛太不浓郁了。”

孩子刚满1周岁的张先生则与小梁有着截然不同的看法。“圣诞节当然要过的,买点东西把家里装饰装饰,跟父母吃顿团圆饭,再带孩子去影楼拍组照片。”张先生的妻子还说,圣诞节肯定要去购物的,每年圣诞节的超市都会搞活动的。

记者在济阳县城各大超市发现,为了迎接圣诞,部分超市已提前近10天开始筹备了。入口摆放着亮亮的圣诞树,员工头戴圣诞帽,巧克力特惠和各类促销、抽奖成了众商家一致采用的手法。

“其实在济阳圣诞节也算得上是一个消费狂潮。”济阳县信誉商厦董事长魏德明介绍,每年都有很多年轻人选在圣诞节狂欢、狂购物,故而商场为迎圣诞要做好充分的准备,“不能在这个节日上输掉”。